

世錦賽同組對手產生 賽程確定

中國女排首戰 波多黎各

隨著中北美及加勒比地區資格賽產生的五個參賽席位，今年9月在意大利舉行的世界女排錦標賽的24個參賽席位中的23個已名花有主。中國隊在小組賽的對手隨之全部確定，古巴、波多黎各隊被編進中國隊所在的D組，中國隊首階段的賽程就此揭曉。

女排世錦賽定於9月23日至10月12日在意大利舉行。首階段24支參賽隊伍將分成四組，分別在四座城市爭奪出線權。其中中國隊所在的D組，此前已確定有日本、比利時、阿塞拜疆三隊，而新晉加入的兩個對手是古巴和波多黎各隊。

隨着同組對手的產生，D組階段賽程也全部確定。中國隊小組賽首仗將於（以下均為香港時間）9月23日16時30分迎戰波多黎各，次仗是24日16時30分對陣阿塞拜疆，第三場為26日凌晨4時迎戰比利時。27日休戰一天，28日凌晨4時對陣古巴，第五場是28日23時拚同組最強對手日本。

派二線隊員戰亞運

根據賽制，首階段小組循環賽後，A、D兩組的前四名組成E組，B、C兩組的前四名組成F組，然後E、F兩組各自進行第二階段單循環賽（首階段交手過的不需再賽，直接計算首階段戰績），前三名將晉級第三階段。第三階段參賽的6隊將再經抽籤分兩組進行循環賽，獲得各組前

兩名的球隊進入四強。最終經過交叉淘汰賽於10月12日在米蘭決出冠軍誰屬。

中國主帥郎平較早前在多個場合重申，中國女排今年最重要的任務就是意大利世錦賽。她說：「今年我們還是很看重世界錦標賽，因為我相信世錦賽很多球隊都會全力以赴的。另外對手都有非常不同的打法，世錦賽中給球員提供更多的臨場作戰的能力和經驗，另外也可以嘗試我們新的陣容和戰術，看看我們和國際上的強隊還有哪些差距。」

為此，郎平明確表明會派女排二線隊員出戰同是9月舉行的仁川亞運會。「世錦賽鍛煉的角度更重要一些，因為明年就有世界盃了，是奧運預選賽的第一戰。不光要面對亞洲球隊，還要面對世界各個強隊。不是說不看亞運會，我們會派第二主力去亞運會。」

今年世錦賽中國隊籤運上佳，在前兩階段不會遇到巴西、俄羅斯、美國三強。意大利隊所在的A組實力也較弱，因此中國隊很有機會晉級到第三階段的六強賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■新銳主攻手朱婷（右）高點重扣。
美聯社



■郎平（左四）臨陣指導隊員。
官網圖片

中國勝瑞士 鎖定精英賽四強

瑞士女排精英賽香港時間29日深夜在瑞士蒙特勒結束第三日的小組賽爭奪，中國女排直落三局以25:16、25:22和25:13力挫東道主瑞士，以3戰2勝1負積6分的戰績提前鎖定四強席位。

本次精英賽，中國女排與俄羅斯、巴西及瑞士同處A組，在之前的兩場比賽中，中國隊先以3:2勝俄羅斯，再以2:3不敵巴西，最後一仗，以3:0挫瑞士。三場比賽，中國隊2勝1負，總得分285分、總失分253，小

分比值为1.126。由於巴西隊29日以2:3負俄羅斯，雖然與中國隊同為2勝1負，但總得分為295分、總失分為273分，小分比值1.080，遜於中國，故中國隊提前鎖定四強席位。不過，中國隊最終排名，仍要取決於俄羅斯最後一場對瑞士隊的比賽結果。

香港時間6月1日凌晨0時30分將展開準決賽爭奪，即日晚10時進行冠軍爭奪戰，有線高清202台及體育台將現場直播。

■香港文匯報記者 陳曉莉

女排世錦賽分組

- A組（羅馬） 意大利、多米尼加、德國、阿根廷、克羅地亞、突尼斯
- B組（的里雅斯特） 巴西、塞爾維亞、土耳其、加拿大、喀麥隆、保加利亞
- C組（維羅納） 美國、俄羅斯、泰國、荷蘭、哈薩克、中北美洲6號球隊
- D組（巴里） 日本、中國、古巴、波多黎各、比利時、阿塞拜疆



■球迷為中國女排助威打氣。
官網圖片

中華拾錦

昆山獲湯優盃主辦權

江蘇省昆山市在28日晚間於印度新德里進行的2016湯優盃主辦權競爭中勝出，獲得這一羽毛球團體頂級賽事的舉辦權。兩年一屆的湯優盃是湯姆斯盃和優霸盃的合稱，分別代表着當今世界羽壇最高水平的男子和女子團體賽。這將是湯優盃第三次落戶中國大陸，此前廣州和武漢分別在2002年和2012年舉辦湯優盃。在剛剛結束的2014年湯優盃比賽中，中國女隊順利衛冕，男隊則意外不敵日本隊無緣決賽。

■新華社

孫楊貼訓練相 稱包瘦



■孫楊微博貼出訓練相。

儘管在前不久結束的全國游泳冠軍賽上取得佳績，但對於孫楊而言，盡快恢復到世界級水平、迎接9月的亞運會才是真正的目標，因此很快投入到艱苦訓練中，而孫楊還在微博曬出了

自己的訓練照，並調侃想減肥跟自己學，包瘦。作為奧運會冠軍，孫楊近年惹出不少事端。比如和朱志根的師徒風波，無牌駕駛等等……都讓他站上了輿論的風口浪尖。

■香港文匯報記者 陳曉莉

日教頭掌阿爾濱帥印

中超大連阿爾濱足球俱樂部30日宣佈，一直在俱樂部梯隊任教的日本籍教練倉田安治正式出任大連阿爾濱一線隊主帥，他將帶領球隊繼續征戰本賽季的中超聯賽。這是繼岡田武史後，第二位以主帥身份亮相中國足球頂級聯賽的日籍教練。在去年進行的中國全運會U18男足比賽中，以大連阿爾濱隊為班底的遼寧全運隊成功問鼎，倉田安治正是這支球隊的主教練。

■中新社

法國超級盃8月現身北京

如今，將世界頂級賽事「移植」到中國舉行正成為一種潮流和趨勢。2014法國「超級盃」將於今年8月2日在北京工人體育場舉行，屆時，伊巴謙莫域、卡雲尼等頂級球星將現身工人體育場，上演巔峰對決。據了解，本屆法國「超級盃」對陣的兩支球隊分別是巴黎聖日耳門與甘岡。

■中新社

國籃首秀負澳洲 頑強進取贏讚揚

■中國球員許鐘豪（右）帶球突破。
新華社



香港時間29日晚，新一屆中國男籃在組建後的首場正式比賽中，經過加時賽苦戰以95:97不敵澳洲，但這批年輕球員在賽場掀

起的「青春風暴」卻讓人有理由憧憬中國男籃的未來前景。

今年2月底組建的中國男籃，「90後」年輕選手佔絕大多數。此行澳洲的14名選手平均年齡22歲。儘管在赴澳洲前，中國男籃主帥宮魯鳴稱，這只是中澳雙方文化交流活動中的一場友誼賽，中國隊也只是以檢驗前期訓練成果為目的。但首次亮相正式比賽，中國隊的小夥子們仍然躍躍欲試，比賽開局就打得積極主動，以25:14領先結束第一節。

第二節，澳洲加強了全場緊逼，在中國隊失誤增多之際，將比分差距一度縮小到8分（32:40），但中國隊很快調整過來，上半場仍以47:32領先15分。

因此，此役一直處於落後位置，以打法兇狠著稱的澳洲開始不「淡定」，將他們擅長

的強悍甚至粗野打法發揮到極致。雖然敢於強強對抗的中國隊在第三節結束時仍然保持了11分的領先優勢（64:53），但隨着裁判判罰尺度越來越寬，且具有明顯傾向性，中國隊逐漸陷入被動，在第四節結束時以81:81將比賽拖入加時。

加時賽，雙方的較量進入白熱化，體力明顯透支的中國隊投籃命中率下降，浪費幾次領先的機會，最終以95:97憾失首秀的「開門紅」。

但年輕的中國男籃此役表現出的進取精神、頑強作風、戰術素質和場上紀律，以及從始至終的活力與激情，都讓人看到了中國男籃未來發展的希望。

31日，中、澳對抗賽將進行第二場比賽。
■中新社

國奧負墨西哥 土倫盃小組第4

香港時間30日凌晨，土倫盃國際青年足球賽結束小組賽最後一輪爭奪，由傅博率領的中國國奧隊與墨西哥U21國家隊交鋒。經過80分鐘爭奪，國奧隊以0:1不敵對手，從而在本屆賽事中以2和2負進5球失9球的戰績完賽，最終只能憑借多一個淨勝球的微弱優勢壓倒智利，位居A組第四名，避免墊底的尷尬。

本場比賽，傅博再次對首發陣容進行了微調，葉爾傑提首次獲得出場機會，郭毅和王睿也分別躋身先發，不過鋒線上依然由効力於恒大的楊超聲出任單箭頭。國家隊主教練佩蘭也親臨現場觀戰。

上半場，雙方節奏不快，前10分鐘都沒有創造出像樣的進攻機會。但隨着比賽的深入，墨西哥隊逐漸在中場掌握主動權，中國隊一度被壓制在本方半場只能全線防守。其中楊超聲在一次帶球時倒地受傷疑似脫臼。第27分鐘，傅博率先做出換人調整，用李源一將崔明安換下，開始打雙防守中場。結果雙方帶着0:0的比分回到休息室。

易邊再戰，中國隊城門終於第58分鐘告失，墨西哥隊左路傳中，特雷霍得球殺入禁區後小角度勁射，皮球飛入球門。最終，中國隊以0:1不敵，結束土倫盃之旅。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■中國球員郭勝（下）與對手爭搶。
法新社